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Bethlen István gróf most meg­
alakuló uj kabinetjében a kül­
ügyminiszteri tárca vezetését a 
magyar nemzet legnagyobb élő 
fiára, Apponyi Albert grófra akar­
ja rábízni Apponyi a neki fel­
ajánlott díszes, de" felelősségteljes 
tisztséget, a hírek szerint, nem 
igen akarja elvállalni a megbe­
szélések még folyamaiban van­
nak.

Ha Apponyi húzódozik a ktil- 
ügyminiszterségtől, azt min­
dennél biztosabb, nem kényelem 
szerétéiből, nem a munka, a fe­
lelősség félelméből teszi Apponyi 
úgy buja, hogy az ő európai stí­
lusú, kicsinyes szempontokon fe­
lni álló politikája, magasrendü, 
igaz emberszeretettel és őszinte 
megértéssel leli eszméi, emberi 
türelme és higgadtsága számára 
még nem érett meg a helyzet a 
sok izgalmon, szenvedésen át­
ment országban, hogy az ö nagy 
energiája, tettvágya, segíteni aka­
rása előtt még mindig nem áll 
olyan szabadon az ut a nemzet­
gyűlésen és az országban, amint 
azt ő megkívánja. Ha habozik 
csak ezért teszi.

Mégis, az ország minden ér­
deke. konszolidációja, fejlődése 
jórészt a külügyek megfelelő in­
tézésén, a külföldön élő ellensé­
geink áskálódásainak ellensuyo- 
zásán, barátaink segítségének 
kellő kihasználásán, ezernyi élet­
bevágóan fontos külpolitikai ösz- 
szeköttetéseink és viszonyaink 
szabályozásán, határozott és tá­
jékozott intézésén midik. Kilehel 
erre ma képes Magyarországon ? 
Ki rendelkezik az ehhez szüksé­
ges tudással. tapasztalatokkal, 
széles látókörrel, zseniálilássál ? 
falán egyes-egyedid Apponyi Al­
bert gróf az, aki az egész nem­
zet igaz és őszinte bizalmat vi­
heti magával a külügyminiszteri 
székbe, ö az, akit egy akarattal 
kíván a legnehezebb pozícióba a 
legnehezebb órában az egész 
ország.

De Apponyi Albert gróf kül- 
ügyminisztersége nagy, talán 
döntő hatással lehetne Bethlen 
István gróf kormányzásának egész 
jövendő alakulására, a közel jövő 
nagy problémái megoldásának 
minden részletére is. Apponyi Al­
bert minisztersége az egész kabi­
netnek uj súlyt, uj jelentősegei 
kölcsönözne ; az eddigi átmeneti 
kormányok után, amelyek mind 
csak egy bizonyos időre, egy meg­
kötött programul elintézéséig \ál­
latták az ügyek vezetését, végié 
ges biztos alapokon nyugvó kor­
máma. a konszolidáció, a komoly 
építő munka kormányává tenne 
az uj koctnányl. Appönyit varja, 
hívja az egész közvélemény 
szorítva bizonytalanságunkban a 
nemzet nem nélkülözheti tovább 
vezetésre leginkább k< ars, legbi- 
' atottabh (iát

Appönyit külügyminiszternek kívánják 
Betűien István kormányában

Hegedős Pál tábornok lesz a honvédelmi mi« 
tisztei* — Téti? János belügyminiszter*

Biulapesl, jii 1. 11. Az egységes 
kormányzópárt tegnap esté meg­
alakult. A válság megoldása be 
téjezi'shvz közeledik, Bethlen 1st 
van gróf kormányalakítási tár­
gyalása i lul nyomó részben leküzd- 
lék - személyi nehézségeket. úgy, 
hogy Bethlen István gróf minisz­
terelnöki kinevezése holnapra, az 
uj korinaiul kinevezése péntekre 
feltétlenül várható. F.hez képest 
a nemzetgyűlést már szombatra 
összehívják az nj kormány bemu­
tatkozása végett.

Beavatott politikai körökben a 
a következő listái említik, mint 
amelynek alapján Bethlen István 
gróf tárgyalásait folytatta :

Miniszterelnök: Bethlen Ist­
ván gróf.

Bel ügy: Töt h János dr.
KidugY Apponyi Albert gróf.
Pénzügy egyelőre Korányi 

Frigyes báró.
Földmi velésügy Rubinek 

Gyula.
Közélelmezés: nagyatádi Szabó 

István.
Kereskedelem egyelőre Emich 

Gusztáv.
Vallás- és közoktatásügy. Hal­

ld- István.
Honvédelem Hegedűs Pál 

tábornok.
Igazságügy : Wolff Károly dr.
Apponyi Albert gróf egyelőre 

még nem döntött, hogy vállalja-e 
a külúgyininiszterséget. Az Est 
munkatársának hozzá intézett 
kérdéseire kijelentette, hogy egy­
előre semmi reális alapja nincs 
annak a hírnek, hogy ö veszi ál 
a külügyminisztérium vezetését. Az 
uj kormánypártban osztatlanul 
Appönyit kívánják külügyminisz­
ternek és remélik, hogy mégis 
vállalni fogja a külügyi tárcát az 
ország érdekében.

Tóth János be!ügyminisztersége 
,-v ►«BsasaRWnwsMUkM«’»»»"' W""'

és Wolff Károly igazságügy minisz­
tersége valószínű kezdetben ne­
hézségek voltak, azonban ezek 
eloszlottak Korányi Frigyes báró 
mindenképen távozni akar, de 
erősen kapacitálják, hogy leg­
alább az adója vasiatok elintézé­
séig maradjon helyén melléje 
államtitkárul most Káltay Tibort 
nevezik ki, aki azután utódja lesz 
Emich Gusztáv ideiglenesen ma­
rad : végleges utódján! egy szak­
emberi emlegetnek nagyon hatá­
rozol lan, akivel azonban most 
nem tárgyalhatnak, mert külföl­
dön tartózkodik. Honvédelmi mi­
niszter Hegedűs Pál tábornok, deh- 
reczeni körletparancsnok lesz . 
mellette államtitkár Sri tér ezredes 
lesz, de megmarad államtitkár­
nak Patacsy Dénes is. Függőben 
van még a népjóléti miniszterség 
kérdése, ez ma dől el.

Bethlen István gróf dezignált 
miniszterelnök ma befejezi tár­
gyalásait. Délelőtt (él 11 órakor 
nagyatádi Szabó Istvánt, fél 12-kor 
Haller Istvánt, fél 1 órakor Rleger 
ínknb dr-t látogatta meg,délután 
fél 2-kor Ferdinándg Gyula dr-t 
és a délután folyamán tárgyal 
még Korányi Frigyes báróval.

Bethlen István gróf ma este 
megjelenik az uj kormánypárt 
körében, bemutatja a kormány- 
listái. Holnap kihallgatáson jele­
nik meg a kormányzónál, ez alka­
lommal fogja őt kinevezni mi­
niszterelnökké !

Az uj kormánypárt elnöke Fer- 
dinándy Gyula dr. igazságügymi­
niszter lesz.

A kormány megalakítása után 
hátra van az államtitkárságok 
dolga. Az uj párt sem idegenkedik 
attól, hogy Bethlen István gróf 
pártonki vilit, sőt partamenten- 
kivüli politikusokat kérjen fel 
államtitkárokul.

tiszteli közgyűlés szabadságolja 
a polgármester urat arra az időre

November I -é?t megy nyugdifba 
a polgármester

A törvényhatóság bizalma
yülés foglalkozott 
udvari tanácsos.

A mai köz,
Márk Endre 
polgármester nyugdíjazás iráni 
benyújtott kérvényével is.

Vargha Elemér tb. főjegyző is­
mertette a nyugdijbizottság-elő­
terjesztését, amely szerint a bi­
zottság sajnálattal veszi tudomá­
sul a polgármesternek egészségi 
okokból történő lemondását s 
előterjesztést tesz a polgármestert 
16 szolgálati év után megillető 
nyugdíjra nézve.

Huberth Oltó kormánybizios- 
lőispán Kíván valaki a bizott­
sági tag urak közül hozzászólni 
a - előterjesztéshez?

Balogh István Mélyen tisztelt

törvényhatósági bizottság 1 Méltó
sagos főispán ur! Azt hiszem 
mindnyájunk névében beszelek, 
amikor mély sajnálattal veszem 
tudomásul, hogy szeretett polgár­
mesterünk távozni akar helyéről 
(Ugv van ! Igaz!) Remélem mind­
nyájunk és a város érdekében, 
hogy ezen az elhatározáson még 
változtatni lehel s mindnyájunk 
óhajtását fejezem ki, amikor azt 
mondom, hogy legalább azt az 
időt töltse, még el állásában, amely 
szolgálatából hátravan. Tudom, 
hogy magas kora és megren­
dült egészségi állapota pihenési 
tesz szükségessé, de ezt el le­
helne intézni úgyis,hogy a mélyen

mm egészségének teljes helyre 
állításához szükséges. (Helyes ’ 
Úgy van!) Ahogy én ismerem 
szeretett polgármester urunk 
munkakedvét, nem fog elzárkózni 
kérésünkre az elől, hogy az ügye 
két tovább vezesse. Indítványo­
zom tehát, mondja ki a közgyü 
lés, hogy a polgármester urat a 
kívánt időre szabadságolja, d'- 
határozottan óhajtja, hogy tolts1 
ki a közszolgálatban hátralévő 
idejét mindnyájunk üdvére és a 
város hasznára (Általános, egy 
hangú helyeslés)

Huberth Oltó dr. A polgármea 
ler ur Öméltóságának az a kivan 
sága, hogy a város ügyeinek ve­
zetésétől vissza vonul, tisztára spon 
Ián, személyi elhatározása voR 
Ha Öméltósága visszavonja a 
nyugdíjazás iráni benyújtott kér 
vényét, aminek semmi akadályát 
nem látom, akkor veheti tárgya 
lás alá a mélyen tisztelt közgyü 
lés Balogh István urnák a sza 
badságolásra vonatkozó indítva 
nyát.

Márk Endre Hálásan koszé 
nőm a törvényhatóság szives fi 
gyeimét, amely Balogh István ur 
felszólalásában és annak nyomán 
nyilvánult meg. És megmondom 
őszintén, hogy nem a ’munkától 
való vonakodás....

Közbekiáltások . Jól tudjuk !
Márk Endre: ....bírt elhatáro­

zásomra, hanem az a sokféle ér­
dekellentét vagy mástermészet ii 
ellentét, amelyet nem itt, a tör­
vényhatóság keretén belül, hanem 
azon kívül tapasztaltam. Tekintve 
azt a sok kritikát, amely az utóbbi 
időben érte a város tanácsát, leg­
helyesebbnek találom, ha vissza - 
vonulok és másoknak engedem 
át a teret ... talán eredményesebb 
munkát tudnak végezni. Kérvé­
nyem benyújtása óta sokféle kom­
mentárt fűztek a fecsegni szere­
lők ehhez s jónak láttak egv ma- 
gasállásu ural is belevonni, aki 
nek pedig igazán semmi része 
nem volt ebben. Kijelentem, hogy 
ez az ur volt az első, aki kérvé 
n ve ni benyújtása után elhatáro­
zásom megmásitására akart birni 
és azt javasolta nekem, hogy 
inkább menjek szabadságra, ha 
egészségem ezt úgy kívánja 
.4 közgyűlés kívánságára meg 
tehetem, hogy mondjuk, legkésőbb 
október végéig helyemen morei 
dók. de nmei későbbi terminusra 
ne is méltóztassanak kérni, meri 
egyrészt egészségi állapotom teszi 
szükségessé a visszavonulást, más­
részt pedig egyéb természetű dől 
gaim és kötelezettségeim kíván­
ják ezt.

A beszéd elhangzása után is­
mételten többen kérték a polgár- 
mestert. hogy változtassa meg 
elhatározását.

Márk Endre Ismétlem, mélyen 
tisztelt közgyűlés, ne méltó las 
sanak kérni, hogy október • n 
tnl maradjak.

Hubertti Ottó dt főispán A 
polgármester ur ö méltóságának



DEBRECZE.Nl FÜGGETLEN I .isAu
1920. julius 15

kijelentése szerint tehát a nyug 
dnbizottság javaslata oda modo 
sut hogy oméltósága nem augus/ 
tu miséjével, hanem november 
l en vonul nyugdíjba

Felhívás
t oy adott sajnálatos esetből ki­

folyólag felhívom a város közön­
jét, hogy az entente-misszio 
tagjaival szemben kellő tisztelet­
adással es személyüket illetőleg 
olv magatartással viseltessék, hogy 
u2 ne szolgáltasson okot szemé­
lyükét védő szigorúbb rendsza­
bályok alkalmazására

Debrecen. 1920 julius 14
Hubert Otto

k ormán y biztos-főispán

— Felhívás. A katonai ügy­
osztály közli A m kir. honvé­
delmi ímiusvter urnák 32932, sz. 
rendeleté szerint a hadaprodjelot- 
tek tekintet nélkül rend fokoza­
tukra szemlebizottság ele állí­
tandó! A katonai illetőségi úgy■ 
osztály ezen rendelet alapján iel- 
hix,;, ,/ 1898,. 1897 . 1896.. 189a. 
evben született hadapródjetolte- 
ket. hogv szemlebizottság ele al- 
l ,tá ve ■•■■ti a katonai és illetőségi 
alosztálynál , Városház félemelet 
14 szoba) haladéktalanul je­
lentkezzenek.

Románia mozyósit Szovjet-Groszorszáfl ellen
Ä, angelok leuv»er«!i«eli ia.aslalol
tettek Lengyeloeexag e» Or»»«, eyag ek

feschen, Árva- es Sxepeatneqfe 
naqvköveli konferencia alíapitja meg 

lengyel Katarokat
Temesvár julius 14 Julius 

8-án megjelent a románok 
mozgósítási rendelete. mel>- 
nek értelmében az ls'p 
1902.között született minden 
román anyanyelvű katona 
tartozik bevonulni. Lgjan- 
ekkor megjelent Ferdinand 
királynak »Népeimhez !« emui 
kiáll ványa, amel> felhív min­
den igaz románt, hog> a 
haza megmentésére azonnal 
ragadjon fegyvert és sora­
kozzék a roman zászló ala. 
A mozgósítást az orosz bol- 
seviki támadás ellen rendel­
ték el.

London, julius 14. ia M l '• 
szikratávirata Az angol alsohaz 
tegnapi ülésén fíonar Law kije­
lentette, hogy a szovjet ko

Hajdumegyében gyenge 
a búzatermés

\ lengevi jó termést igéi*
A gyümölcstermés gazdag

A hajduvármegyei közigazga­
tási bizottság elé most terjesz- 

ge he a gazdasági felügyelő a 
.ti! 11' .,v.e műit hónapi me/ögaz- 
lasági állapotáról szoló jelentését, 
amelyből az alábbi részleteket 
közöljük

\ csapadékos időjárás a szokott­
nál korábbi aratást a normális időre 
vetette vissza és sokat használt, az 
íratást es cséplési szerződések u 
helybeli munkásokkal minden zayar 
nélkül megköttettek Sajnos, az elmúlt 
napon a vármegyében zivataros jég­
eső vonult át, amelynek kártételéről 
tegnapig csak annyit jelentettek, hogy 
Vámospércs határában számottevő
kár van ,

Az őszi kalászosok aratasa tolva 
maiban van s most megállapítható, 
lio„v a terméseredmények a közepes­
nél5 rosszabbak lesznek. A vetések 
ritkák, gazosak, a szalma alacsony. 
Az oláh megszállás kinszenvedese es 
a múlt évi őszi sok eső miatt a nor­
mális évek vetésterületéhez kepest 
csak 25 százalékban vetett őszi ke­
nyérmagvakból sok gazdaságban meg 
annyi sem fog teremni, amennyi a 
jövő őszi vetésre és a gazdasági 
szükségletekre elegendő volna A 
vármegyei termés átlag holdankmt 
búzából 4 2, rozsból 41 métermázsa

A tavaszi árpa és zab jól fejlődik 
.. |ó termést ígér A tengeri jól áll.

/as növésű, haragos zöld levelze- 
tet 'ad jó termést ígér A burgonya 
,61 fejlődik, a korai fajták már piacra 
is kerültek. Tégláson holdankint 42 
mm volt s azt Budapestre ah Téglás 
mm. kint 600—500 koronáért vettek 
m, u A répa és a szálas takarmány 
,61° fejlődik A lóhere és lucerna 
eredménye közepes, a bükköny jó 
tiozamot Ígér. A rétek hozama gvenge 
\ legelők felujultak.

A kajszinbarack, cseresznye, meggy 
jó termést adott Az alma, körte es 
dió bőséges, a szilvából gyenge tér 
més ígérkezik.

X szőlőkben a terméskilátások ko 
zenesek, mert a szőlőmoly és pero 
nospora számottevő károkat okozott 
X borárak tetemesen estek

A földraivelésügvi miniszter az 
aratáshoz 38.820 hektoliter fokszeszt

a cséplé.shez egv vaggon benzint 
utalt ki

niatix elfogadta azokat a 
feltételeket, melyeket a/ an­
gol kormány megállapított, 
jav sikerült megegyezni azokra 
az" elvekre nézve, melyeknek 
alapján a tárgyalásokat folytatni 
fogják. Az angol kormány a 
szövetségeseivel folytatott 
előzetes tanácskozás után 
méltánvos fegyverszüneti ja­
vaslatot terjesztett Oroszor­
szág és Lengyelország elé és . 
a fegyverszünetet békeérte­
kezlet fogja követni Orosz­

ország és a határos államok 
között. Az angol kormány tol) 
tatai fogja a kereskedelmi tai- 
gvalásokat Szovjet-Oroszorszag- 
aal. A kereskedelmi forgalom 
njabb megkezdésének egyik lel 
tétele az. hogs az Oroszországban 
levő angol hadifoglyokat azonnal 
bocsássák haza.

,\ teseheni kérdés
Prága. jul. 14. A Havas-ügynök­

ség jelentése szerint a szövetsé­
ges kormányok képviselői, akik 
tegnap Spaaban mint legfelsőbb- 
tanács tartottak ülést, megvizs­
gálták a teseheni kérdést, lek In­
tellel azokra a nehézségekre, 
melyekbe a népszavazás ütközik, 
elhatározták, hogy a nagykövetek 
konferenciájára hozzák: állapítsa 
meg Lengyelország és Csehország 
határait, a teseheni terhieden, to­
vábbá Szepesmegyében es Árva- 
megyében. Felszólítják a nagy­
követek konferenciáját, hallgassa 
meg e végből az érdekelt feleket 
és lehetőleg rövid idő alatt in­
tézze el az ügyet. Az Egyesült 
Államok kormányát felszólítják 
hogv meghatalmazottak utján 
vegyen részt ezeken a tárgyain 
sokon.

A város Közgyűlési
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága ma délelőtt tartotta 
meg júliusi rendes közgyűlését 
Htiherth Ottó dr. kormánybiztos- 
főispán elnöklete alatt. A bizott­
sági tagok meglehetősen gyér 
számban jelentek meg, különö­
sen feltűnő volt a gazdálkodó bi­
zottsági tagok távolmaradása, a 
mit azonban a most folyó mező- 
gazdasági munkálatok érthetővé 
tesznek.

A főispán megnyitója
lluherlh Ottó főispán negyed 

10 órakor a következő beszéddel 
nyitotta meg a közgyűlést :

Mélyen tisztelt törvényhatósági bi 
zottság 1

A legutóbb tartott rendkívüli koz 
gyűlés óta történt politikai esemé­
nyek közül törvényhatóságunkat azok 
egyike oly közelről érinti, hogy lehe­
tetlennek tartom, miszerint arról az 
itteni nagy és előkelő színvonalon 
álló nyilvánosság elölt röviden meg 
ne emlékezzem, f-z a politikai ese- 
ménv a nemzetgyűlési képviselők 
választása.

Tíz évvel ezelőtt választotta utol­
jára alkotmányos utón az akkor még 
egész Magyarország parlamentjét. Az 
azóta lefolyt borzalmas háború, a 
destruktív elemek állal évtizedes ak­
namunka utján előkészített úgyneve­
zett forradalom, az ezt követő söpre­
dék-diktatúra, az ennek nyomába 
jött oláh megszállás megakadályoz­
ták, hogy az ország polgárai politi­
kai véleményüket szavazatuk leadá­
sával nyilváníthassák Az alkotmá­
nyos idők helyreállta óta csak most 
szólalhatott meg Csonka-Magyaror- 
szág választó polgársága, az idők kö­
vetelményeinek megfelelő módon 
igen messzemenő körre kiterjesztett 
választójog alapján.

Örömmel állapítom meg és meg 
kell állapítania ezt minden tárgyila­
gosan gondolkozónak, hogy Debre- 
czen város polgárai a választások 
alkalmával jogaikat oly méltósággal 
s a pártok egymás iránt oly tiszte­
lettel nézeteik nyilvánításában annyi 
kölcsönös megbecsüléssel es inérsek

lettel gyakorolták, hogy a debreczeni
választás, bátran merem kimondani, 
példánvképül szolgálhat minden idő­
ben és" minden helven a választójog 
gyakorlásának. Azok a nemzetgyűlési 
fagok pedig, akik törvényhatóságunk 
választó közönsége többségének bi­
zalmából városunkat a nemzetgyű­
lésben képviselni szerencsések lehet­
nek. egyéni kiválóságuknál lógva is 
tudják azt. hogy ők nemcsak egy 
párt érdekeit, hanem Csonka-Magyar 
országnak követelményei mellett leg 
főbbképen Debreczen várost, továbbá 
párt- és osztály különbség nélkül a 
város minden" polgárának érdekeit 
képviselik. Hogy ez igy van és igy 
kell lenni, ezert én. mig e helyen 
állok, az erkölcsi felelősséget kész
seggel vállalom

Mélyen tisztelt törvényhatósági bi­
zottság ' Nehéz időket élünk. Nincs 
kizárva, hogy a sors még nehezebb 
időket mér reánk. Ezért kérem önö­
ket, hogy azt a bölcs mérsékletei és 
higgadtságot, amelyet a válaszától; 
nagy tömege a kéj) viselő választások­
nál tanúsított, tartsák meg itt is ebben 
a teremben, amely már látott torié 
nelmi nagy időket s bizonyára fog 
még látni ezután is. Isten áldását 
kérem működésükre s amidőn üdvöz­
löm a megjelenteket. Debreczen vá 
ros 1920. évi harmadik rendes köz 
gyűlését megnyitom.

Ezután az időközben elhuny 
Balkánig Miklós dr. bizottsági 
tagol parentálta el a kormány 
biztos-főispán, meleg szavakkal 
méltatva az elhunyt polgári érdé 
mell és buzgó kötelességteljesité- 
sél. Indítványozza, hogy a köz­
gyűlés iktassa jegyzőkönyvbe az 
elhunyt érdemeit s halála fölött 
jegyzőkönyvileg fejezze ki rész­
vétét

A közgyűlés az indítványt egy­
hangú hozzájárulással elfogadta.

Suhajda Béla napirend előtt 
kér szót és indítványozza, hogy 
a jövőben a közgyűléseket lehe­
tőleg délután tartsák meg, mert 
a bizottsági tagok túlnyomó vésze 
délelőtt úgy el van foglalva, hogy 
kénytelen a közgyűléstől távol­
maradói. Indítványára Magos. 
György dr tiszti főügyész vála­

szol Minthogy ehez a szabály­
rendelet módosítása szükséges, 
tehát az indihánvt egy legkó/e 
lobbi közgyűlés előtt szabói) - 
„/erűén be kell jelenteni. A föts 
ián megnyugtató kijelentése után. 
io*n az indítványt a jövőben a 
lanaccsal együtt megfontolás tár 
evává teszik, a közgyűlés áttért 
a napirend letárgyalására.

1920. évi március és április hó 
napok közigazgatásáról beszámoló 
polgármesteri jelentést a közgyű­
lés egyhangúlag tudomásul vette

A Simonify-uicai 
hévház

A tanács javaslatára a közgyű­
lés kimondta, hogy u Simonffy 
utca V. sz. házat, amelyre mar 
árverest tartottak, nem adják el, 
mert arra esetleg a városnak is 
szüksége leltet, a szováti birtok 
eladásából pedig elég pénz folyik 
he, hogy a város sürgős tartozó 
sail elintézhessék.

A közigazgatási bizottságban 
Balkánig ‘Miklós dr. elhalálozá­
sával megüresedett helyre a köz­
gyűlés Rickl Antalt választotta 
meg. Az első szavazás alkalma 
vol 57-en szavaztak. Rickl Antal 
30. Komlóssv Dezső 20 szavaza­
tot kapott, minthogy azonban a 
szavazás körül szabálytalanság 
történt, hosszabb vita után uj 
szavazást rendelt el. Az újabb 
szavazás alkalmával 05 érvényes 
szavazatot adtak le. amelyből42-ót 
Rickl Antal. Komlóssv Dezső 
pedig 23 szavazatot kapott.

A legközelebb lejáró városi 
függő kölcsönök lejárati határ­
idejének meghosszabbítása tár­
gyában hozott tanácsi javaslatot 
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző 
ismertette : a javaslatot a bízott 
sáp, magáévá lelte.

A Debreceni Helyi Vasul meg­
tagadta annak a kikötésnek tel­
jesítését. hogy a városi alkalma­
zottaknak 25 koronás kedveznie 
nyes havi bérletjegyeket adjon, 
mert a területhasználati szerződés 
50 százalékos kedvezményt álla­
pit meg a városi alkalmazottak 
részére : e szerint tehát 37 koro­
nában számítja a kedvezményt 
A tanács javaslatára a közgyűlés 
a korábbi kikötéstől elállóit.

A városi tisztviselőknek ez év 
végéig 30 százalékos, nyugdíja­
soknak 20 százalékos lakbérpót­
lékot szavazott meg a közgyűlés.

A debreceni kéményseprők 100 
százalékos díjemelésre kértek en­
gedélyt a városi tanácstól. A 
tanács ezt javasolta, de azzal a 
hozzáadással, hogy alkalmazot­
taik fizetését is emeljék fel 100 
százalékkal. A közgyűlés ehhez 
az.t a módosítást fűzte, hogy csak 
50 százalékos díjemelést enge­
délyez.

Magáévá tette a közgyűlés a 
tanácsnak a vágatási dijak lel 
emelésére, a konyái szőlőtelepi 
munkálatokhoz szükséges 60,006 
korona póthitelre, a törvényha 
tósági utak helyreállítására és a
halastavi építkezési anyagok át 
adására vonatkozó javaslatait.

A közgyűlés kimondta, hogy 
további 6 évre belép a Gyáripa 
vosok Orsz. Szövetségébe és 5000 
K egvszersmindenkorra szóló tag­
sági fiij lefizetésével alapitó tagul 
lép he a külföldi magyarokat gvá 
molitó világszövetségbe, a méh 
Horthy Miklós kormányzó véd­
nöksége alatt áll.

A tejgazdaság, a repőlők 
és egyéb ügyek 

A tejgazdaság feloszlatására 
nézve a közgyűlés kimondta, 
hogy a feloszlatást augusztus 31-tg 
végre kell hajlani s a gazdaságot 
a hozzákapcsolandó 304 kát. hold 
területtel nyilvános árverés utján

Kinek sok pénze nem futja, 
»Sasé-utcába vezet útja 
Ki jó cipői akar venni,
Anmd < ü-üiiwobihoz kell menni

Tisztességes üzletember.
Ki cipőjén sokai nem nyer 
Csekély haszon, nagy forgalom, 
E? az üzleti jutalom

Qi-iinwaldl
"t_______r cipőüzeme, Kas-utca szán' ----- 77
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1920. Julius 15.

Iiérbe kell adni. Egyben Dologit 
István indítványára elhatározlak, 
tiogv az oltani vezetőség gazdái 
kodását vizsgálat tárgyává teszik. 
A vizsgálatot egy bizottság végzi, 
amelyre nézve a tanács tesz elő­
terjesztést.

A tanács indítványozta, hogy 
kereskedelmi repülőtér fölállítása 
céljából a város 50 évre évi 50,000 
K-ért adja bérbe a 400 holdas 
pallagi Rosenfeld-íéle bérletet a 
Ni agyar Aeroforgalmi r.-t.-nak. A 
közgyűlés az indítványt azzal fo­
gadta el, hogy a r.-l. ‘2 éven be­
lül köteles a repülőteret kiépíteni.

Elfogadta a közgyűlés azokat a 
tanácsi javaslatokat, amelyek a 
szegényügyi segélyek maximumá­
nak fölemeléséről, valamint a 
forradalom és a kommün alatt 
keletkezett közgyűlési határoza­
tok hatálytalanításáról szóltak. 
Így hatálytalanították a polgári 
fakompetencia eltörlését kimondó 
határozatot is.

A városi tisztviselők és alkal­
mazottak igazoltatására kiküldött 
bizottság jelentését a közgyűlés 
tudomásul vette és fölhívta a 
polgármestert, hogy további intéz­
kedés céljából tegye át Hubertli 
Ottó dr. kormánybiztos-főispán­
hoz.

Határozatba ment, hogy a Deb- 
reczeni Hitelbanktól függetlenül 
fölállítják a városi takarék pénz­
tárt. A Debreczeni Hitelbanknál 
jegyzett 500.000 K értékű 200 ko­
ronás részvényt darabonként 280 
koronáért, a négyezer drb rész­
vényre szóló opciót 50.000 koro­
náért értékesítik a pénzintézeti 
központnál.

Elfogadta a közgyűlés a köz­
ellátási tanács javaslatát, hogy a 
közellátási hivatalt augusztus 1 -én 
föl oszlatják. A fölszámolás lefoly­
tatására a közgyűlés bizottságot 
küldött ki, amelynek működését 
október 80-ig be kell fejeznie. Ki­
mondták még, hogy a polgári 
étkezői méltányos áron átengedik 
a köztisztviselők konyhája lé- 
szére s amennyiben nem vennék 
meg, nyilvános árverésen eladják.

A közgyűlés a tanács javasla­
tára 50.000 koronás jegyzéssel 
belép a Debreczen és Vidéke 
Mezőga zdasági H i le I sz ö ve l k e z e - 
lé-be.

Több kisebb jelentőségű javas­
lat elfogadása mellett a közgyű­
lés magáévá tette a világítási 
bizottság előterjesztését a vállalat 
nyugdijszabátyzatának módosí­
tása tárgyában. A szabadságolási 
és nyugdíjazási kérelmek elinté­
zése után a főispán bejelentette, 
hogy dr. Kertész Endrét tisztelet­
beli" alügyésszé nevezte ki. A 
közgyűlés két óra előtt tiz perc-

élte

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

cél ért végei 
sével

főispán éltelé-

— A budapesti tőzsde. (Telefon 
jelentés.) Értékpapírok ár­
folyamai : Magyar hitel 1775—82, 
Osztrák hitel 940—45, Jelzálogbank 
—.—, Leszámítoló —.—, Hazai bank 
—.—, Hermes 395—99, Angol-Magyar 
888, Agrárbank , Magyar-olasz
400— 50, Keresk. bank , Ált. lak. 
—.—, Pesti hazai 19 425—575, Borsod- 
Misk. 2520—70, Concordia 1960—90, 
Bpesli gőzm. 3350—85, Gizella —.—, 
Hungária 1919—40, Viktória 4810—60, 
Beocsini —.—, Dräsche —•—, Ált. 
kőszén —.—, Salgó 5700—625, Uri- 
kánvi 4550—75, Ganz-Daimb. —.—, 
Ganz Vili. 3200, Rima 3140—50. Brassói 
3400—25, Hazai fa term 7300, Nasici 
14900— 600, Országos faterni. —, 
Danica —.—, Papír 2400—10, Cukor 
— , Lámpa 2250—30, Őstermelő
950—60, Gummi 2875—50, Telelőn 

, Adria 11.000—11.100, Atlantira 
, Közúti 1425—40, Délivasut

688—96, Lavante 4024. Allamvasut 
3450, Trust 1345. — Idegen v a I u- 
t á k : Napoleon 620—03, Font 642—55. 
Dollár 155 —57, Francia frank 13 30-50, 
Márka 4 64 70, Lira 9 85 75, Roma­
nov 3 26—30, Lei 447—52, Sokol
3.64—67, Svájci frank 30—29 50, Dinár 
9'65—10-12, Léva —.

Merényiéi Ilin
denhury Hlvn ?
Merlin, július M. A berlini la 

pok táviratot kainak Hannover 
hol azzal a hírrel, hogy I linden 
Inirfi vezértábornagy ellen merem/

• elel kísérellek meg.
A szűkszavú távirat csak any- 

»yit mond, hogy egy fiatalember, 
aki körülbelül húsz évesnek lát­
szott, behaloll Hindenbuig szo­
bájába és rálámadt a tábornagyra. 
Dulakodás közben a merénylő 
revolvert rántott elő, rálőtt a tá­
bornagyra, tie szerelte sere nem 
találta. Mire a háznép összefutott, 
a merénylő elmenekült.

HÍREK.
— Felvétel a katonai reál­

iskolába és a l.udovika Aka­
démiába. A magyar kir. honvé­
delmi miniszter ur a magyar kir. 
kát. reáliskolában és a l.udovika 
Akadémiában az 1920/1921. tanév 
kezdetén betöltendő teljesen díj­
mentes ál lám költséges és fizeté­
ses helyekre pályázatot hirdet. 
Az erre vonatkozó közelebbi rész­
leteket az érdeklődők minden ka­
tonai parancsnokságtól megtud 
hatják . A lel vétel elnyerésére vo­
natkozó kérvényeknek legkésőbb 
folyó hó 31-ig a debreceni kör­
let parancsnok sághoz beérkezniük 
kell.

V népbiztosok bünpöre. 
Budapesti tudósítónk jelenti A 
népbiztosok bünpörének mai tár­
gyalásán Ágoston Pétert hallgat­
ták ki. Ágoston az elnök kérdé­
sére kijelentette, hogy nem érzi 
magái bűnösnek. 1 íil4. decem­
berében önként jelent kezeli kato­
nának. Már a háború alatt mu­
tatkozol 1 ellentét a város és falu 
között, a kereszténység és a zsi­
dóság közöli ö voll az első, aki 
ezl a problémái részletesen meg­
világította. Amikor népbiztossá 
tették, nem kérdezték, hogy milyen 
a meggyőződése, feltételezte, hogy 
tudták.Omaradt,aki volt szociál­
demokrata. Beismeri, hogy sokan 
egyes dolgokat rosszul csináltak, 
lehel, hogy ö is rosszul csinálta 
munkáját, de azl hiszi, az ö 
helyén seukisem tudott volna 
jobban cselekedni.

Bércséplési jutalék meg­
állapítása. A m. kir. minisz­
terin m 5394 1920. M. E. sz ren­
deletével felhatalmazta a polgár­
mesteri, hogy a folyó csépiési 
idényre a bércséplésért járó juta­
lékot Debrecen város ieriilétére 
megállapítsa. Debrecen, 1920 jú­
lius 13. Közélelmezési ügyosztály.

— Egy 9'i éves ember ön­
gyilkossága. Tegnap dél tájban 
telefonon jelentették a rendőrség­
nek, hogy Klein Farkas 9-1 éves 
magánzó Zsák utca 0. szánul ház­
ban levő lakásán felakasztotta 
magát. A patriarcha-korl megért 
öreg ember körülbelül egy évvel 
ezelőtt megvakult : anyagi gon­
dok is bántották a családot és 
az idős ember mind komorabb és 
elkeseredettebb leli. Tegnap reg­
gel azután, mig felesége a piacon 
járt, szobája kilincsére felakasz­
totta magát. Mire felesége haza­
éri és tettét észrevette, meghalt.

— Felhívás. A magyarországi vas­
es fémmunkások helyi csoportja mű­
ködését, befizetéseket és egyéb ágyék 
elintézéseit vasárnap, e lio 11-én d 
e 9 órakor megkezdte Kéri a tagokat, 
hogy tagsági igazolványaikat e hó 
14-ig föltétlenül lakcímmel együtt a 
Munkás Otthonban Margit fürdői tevő 
helyiségben a csoport vezetőségének 
beszolgáltatni szíveskedjenek

— A kereskedő tolvaja. 
Glück Hermann kereskedő Si­
mon ITy-utca 32. szánni házban 
levő lakásáról a napokban el­
loptak egy hrilliáns gyűrűt, amely 
nek értéke mintegy 25,000 korona, 
továbbá 37.000 korona készpénzt 
A kereskedő feljelentésére a rend­

őrség meginditolla a nyomozási 
A detektívek esakhamai el is 
foglak a tettes!, Oláh Györgyöt, 
a kereskedő ház.mák egyik lakó 
jut. A lopott pénzt és a gyűrni 
megtalálták nála. Érdeke-,, hogv 
a tolvajnak fogalma sem volt 
arról milyen nagy értéke van a 
gyűrűnek, amelyet ellopott A 
rendőrségen ugyanis azt állította, 
hogy a gyűrűt egy üvegárukat e.-, 
ékszerutánzatokat áru siló régnél 
vásárolta, a pénzről pedig azl 
mondta, hogv az az övé. A rend­
őrség Oláh Györgyöt letartóztatta 
és legközelebb átadja a kir. 
ügyészségnek.

Bvanmier-léte szövetek fe­
kete, sötétkék és különféle sziliekben, 
Costüni; ruha- és köpenykéiméi; a 
Béke Áruházban Csapö-u. Iti. A 
helybeli tisztelt vásárló közönségei 
saját érdekében kérem, hogy becses 
látogatásait csak a délutáni órákban 
3—6 óráig szíveskedjenek megtenni.

Puha gallérok és kézelők, 
kifogástalan szabású fehérneműd; 
jutányos árakban frank Kdénél me­
gyeház mellett.

— Már mindenki tudja, hogy a 
Grünwald cipőüzeme, a legjobb 
cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, 
az sohase károsul. Tessék oda 
menni, Kgy pár cipőt venni, Ha 
nem volna készen, Megcsinálják 
méret után szépen. Grünwald cipő­
üzeme. Sas-utca 4. szám

Koros Sándor újonnan átala­
kított úri és egyenruha divatüzlete. 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és nz összes katonai felsze­
relésekben

Olasz Girardi szalmakala­
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Kdénél, 
megyeház mellett.

— Neuländer kocsigyártó. Krzsé- 
bet-utca 28. Vj kocsik állandóan rak 
táron. Használtat becserél és vesz.

I i tűzhelyek kaphatók, tűz 
hely javításokat elvállal Fekete Lajos 
lakatos mester, Piac-utca 66

Nyolc koronáért újjáalakítom 
nvakkendőit, Rákóczi utca 23. sz. alatt 

Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplmn bazár 

Villamos szakmába vágó leg 
komplikáltabb munkákat készít és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széeheiiyi-utca 55 Telefon szám 168
COir^l kalapszalon 
■ gBllVdCel eredeti model
_____________— lek után vál­
lalja velour-, nyúlszőr- es filcka la­

pok alakítását és vasalását
Városházával szemben

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Csütörtökön : Kis lord, amerikai éne 
kés életkép.

Pénteken Farsang tündére, operett.
Tisza Karola felléptével.

Szombaton . Gretchen, pirossziplapos 
bohózat.

Vasárnap délután : Lili bárónő, ope­
rett, este : Farsang tündére, operett.

A színházi iroda hírei. Far­
sang tű n (tere operett újdonság, 
Tisza Karola felléptével, holnap pén­
teken kerül színre. A népszerű pri­
madonna ezúttal először játsza a 
hrilliáns szerepet Gretchen 
pirosszinlapos bohózat szombaton 
kerül bemutatóra.

Fenevadak olasz attrakció, nagy 
oroszlánjelenetekkel. Egy amerikai 
viharos nász története négy felvo­
násban A főszerepben Ginn Montes. 
Bemutatja ma csütörtökön az Uránia.

Kavengár IV. befejező rész, a 
Rejtelmek megoldása, kalandortör­
ténet 6 felvonásban, bemutatja az 
Apollo

SPORT.
. Bajnokság! elődöntő. A kelet- 
magyarországi kerület bajnokságá­
nak elődöntője szombaton délután 
kerül lejátszásra a DKASK ügetővev 
senytéri sporttelepén, a Debreceni 
Vasutas Sport-Club és a Kisvárdai 
Sport Kgy lel közölt. K mérkőzés 
győztese a jövő hét csütörtökén ját­
szik döntömérközést a sorsolás foly­

tán erő vesztő DTK csapattal Bár a 
terminus torlódások következtében 
ezek a mérkőzések hétköznapokon 
kerülnek lejátszásra spmtkörókben 
mégis nagy érdeklődéssel varjak, hogy 
melyik csapat fogja a kitűzött II 
ezüstérmet megnyerni. A favorit a 
DTK-esapat,-ennek dacára nem volna 
meglepetés, ha a másik két csajjal 
közül valamelyik cl halászná előle a 
szép dijat.

X FTC Debrecenben. K héten 
érkezik haza Svájcból a győzelmes 
KTC-csapal és már vasárnap a két 
vasutas elül) kombinált csapata ellen 
játszik a Diószegi-uti pálya felavató 
ünnepén. II u I) e r t h Ottó kormány 
biztos-főispán megnyitó beszéde, lo 
vábbá Schindler Ottó máv. üz 
lel vezető King-off rúgása és a ha- 
ziezred zenekara lógja az ünnepély 
fényét emelni.

A püspök atyafisága
— Regény. —

. Irta IVÁNYI ÖDÖN HIM).
Kanul épen levelet irt. A kot 

mánvelnökkel s az államtitkárral 
ludalla, hogy néhány napra ma­
rján ügyben el kell utaznia. Ka­
nul, amint a levélből főitek in 
lelt, hogy a rokon köszöntését 
fogadja izgatottnak es levelinek 
látszott. I'iilöp megvárta, mig el­
készül a levelekkel.

Hallom, hogy utazol.
Igen.

Kanul az íróasztal fiókjában 
kezdett kotorászni, de hirtelen 
becsukta azt anélkül, hogv 
abból kivett volna valamit. Aztán 
az inasnak csöngetett, s más ka­
bátot adatott magára. Kanul, 
mikor az inas kiment, egy jiái- 
szór végig sétált a szobán s e 
közben kétszer is megnézte órájai 
, iiígv látszott, hogy a fölindult 
emberek szokásaként, csak nézte 
az órát, de nem látta, hogy az 
mennyit mutat. I'iilöp kérdést 
intézeti hozzá :

Idegesnek látszol. Báni va­
lami ?

Kanul habozott, hogy feleljen 
vagy ne feleljen ? Ebben a habo­
zásban büszkesége és szegénysé­
gének érzékeny szemérme küz­
dött az anyagi kényszer-helyzet 
piszkos marka által torkon ra­
gadt ember kétségbeestével. Ennek 
az embernek panaszkodjék, en­
nek, akit megtűr maga körül, 
meri vérbelije, de akit megvert, 
mert haszontalan, léha ... De 
végre is a torkon ragadt ember 
szólalt ki belőle. Panaszkodott

Bosszús vagyok. Éppen ké­
szülök leutazni húgomhoz, akkor 
jön ez a Holzknecht s az utolsó 
percben áll elő azzal, hogy adjak 
neki pénzt, mert holnap a tőzs­
dén határidő lejáratom van. Hon­
nan vegyek én most pénzt? Alig 
van annyim, ami az útra kell. 
A vonat félóra múlva indul. Nem 
akarok lekésni. És ez az ember 
itt ül a nyakamon.

Fülöp úgy okoskodott, hogy ha 
ő most kiveszi a zsebéből a bo 
rité.kol, azzal a szóval, hogy »itt 
az Erling báró százezer forintja« 
Kanul nem bizonyosan, de való­
színűleg ajtót mutat neki Más 
mód után kutatott. A jövendőbeli 
diplomatafortélyosan,simán akart 
végezni a megszorult emberrel:

Ha megengeded, majd vég­
zek én Holzknecht tel. Te csak 
készülj az útra.

lés nem adva több magyaráza­
tot a kérdőképpel utána néző 
Kamiinak, kiment a szalonba és 
pár perc múlva visszatért.

Holcknecht eltávozott. Nyu­
godt lehetsz. Rendezve van az fígy 

Folyt. köv.

ináéi* Mniikákiii
elvállal

Özv. Nlihalkéné u. 
RANNINGER ISTVÁN
hölgyfodrász Iskola-utca 8.
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Marószóda m;imsU'vnril
Kristályszóda 
Kocsikenőcs 
Apró gyertya 
Szalai kál i
kit of Oil és mimleimemü 

fii szer. festék és rparmal-
aru beszerezhető

Adorján íRnÖRsTs

Divatos»S|ikál> APRÓ HIRDETÉSEK

8

Piac-u
•égnél 

KI. és Kiraly-u. 1. sz.

Or, FLESCH-léli

tighamanbb
megizfiütefi

«KSBOFORM
KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ!

V15ZKCTECIÉGET. SOMDRT.
mi], IflHElSfeCET. .
ctatádl adagokban Bedörzsdiée utánra való 

SÜABOFORMPUDER 6 korona 
kapható minden gyógy- TÖRÖK J gyogytára 
tárban. — Főraktár , Budapesten Klrály-u 12.

Legolcsóbb napiáron
árusítok tisztán es jól kezelt

lai- ás asztali borokat
Waldmann Albert

borkereskedő, Szeehenyi-u. BT. 
Pincék Az Alföldi Takarekpenztar 
raktárának telepén Pesti-utca 2. sz.

U őr in belől készülnek, ve'' 
mint késien is ksnbatók. v« 
etünk maradék eiöveteket

SapkagyArtásI vállalat.

MEGHÍVÁS.
\ Debreceni Termény Áru- 
vaktár és Gyáripar részvény- 
társasán 1919 20. évi XXXm-ik
évi rendes közgyűlése
1920 jiilius hó U'i-ik napján 
d. ii. 5 órakor a társaságíHid- 
utca 10 sz.) telepén lesz meg­
tartva. melvre a társaság részvé- 
nveseil tisztelettel meghívja

Dehreczen. 1920 július 14-én
a/ Igazgatóság.

Napirend :
1. Az igazgatóság és lélügvelo- 

bizottság jelentése az 1919—1920 
üzletévről ezzel kapcsolatban 
mérleg, zárszámadás előterjesz­
tése. nyereségfelosztás és felment- 
vénv tárgyában határozathozatal.

2. Két igazgatósági tag válasz­
tása.

3. Felügvelő-bizottság díjazásá­
nak megállapítása

\- p\í mérleg és a vonatkozó mel­
lékletek a társaság helyiségében az 
üzleti órák alatt megtekinthetők

A közgyűlésen résztvenni szándé­
kozó részvényes köteles a közgyűlés 
előtt legalább 3 nappal a társaság 
pénztáránál vagy a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókjánál vagv 
a Debreceni Első Takarékpénztárnál 
részvénveit letenni

Apr

lapüz&fy

Női és férfi kalapok 
ujjáalakilása

Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők 

előnyárban rés?,psülnek

Meghívó
•i Csatiak József Kereskedelmi Részvénytársaságnak
Debreczenben. 1920 július hó 25. napján d. e. 11 órakor az Általános Fel­
nyitni Bank r.-t helyiségében (Ferenc József-ut 32. sz. 1. em.l megtartandó
1919. évi TTT-ik rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzletévről. az 

1919. évi "mérleg megállapítása és a nyereség felosztása
2. A felmentvény megadása iránti határozat.
3. Alaptőke felemelése
4. Alapszabályok módosítása
5. Igazgatósági tagok választása |3 évrei.
fi. Felügyelő-bizottsági tag választása (1 évre).
7. Felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
Figyelmeztetés : Az évi mérleg és jelentés a társaság üzlethelyisé; 

‘■eben az. üzleti órák alatt megtekinthetők. A részvényesek, kik szavazat, 
jogukat gyakorolni óhajtják, az alapszabályok értelmében kötelesek részvé­
nyeiket ä le nem járt szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés 
előtt a társaság pénztáránál vagy az Általános I-orgalmi Bank r.-t na. leteti 
elismervény ellenében letenni

VAGYON MEREEG TE HEB

K
Készpénzkészlet 27,767 13
Értékpapírok 30,000 —
Berendezés és felszerelés 20,000 — 
Adósok 105,376' —
Árukészlet . 355.635 • 20

538,778'33

Részvénytőke
Tartalékalap
Hitelezők
Nyereség

K
-00,000 ■ — 

20,000 - 

275,281-31 
43.497 02

538,778'33

VESZTESÉG EREDMÉNY X Y ERESÉI 1

Fizetések cs költségi k 
Állami én községi adók 
Bolt és pincebér 
Kamatok
Leírás: felszerelésből.

hadikötv. ért.-bői 
J<£ereséc^ .

K
104,833-39

11.000 
22,000 
14,965 17 

1,162-40 
15,000 — 
i:-.,497 02

218.457-98

h
Áruszámlan . 215,660 03
Hadikötv. kamatai 1,750 —
Áthozott nyereség 1918-ról 1,047 95

218.457 98

H-én
•ti-

Dcbrcczen, 1919 december bó
Schwarz Vilmos, Weszprémy Zoltán, < sanak József,
vezérigazgató. elnök igazgató.

Csaiiak .lenő, Emerlch Zsigmond, l)r Gáspár Géza, Létey Lajos, Ungar Jenő 
Megvizsgálta cs helyesnek találta a felügyelő-bizottság :

Dr. Gergely Jenő, l)r. Petzkó Ernő, Ungár Lajos.

ohirdetcsek 10dija hétköznap 10 szóig 
1 kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K tő'

betűkből szedett szavak kétszeresenVastag

korona, minden további 
minden további szó K 

záiuittatnak.

POSTfi
memme*' - --iwaeüeoneMv*”*»"-«-

aUvifiu 30.«
jeligére levél van 
adóban

a ki-

22 éves
komoly leányom részére 
keresek olyan Férjet, ki 
neki gondtalan és tisz­
tességes eltartását bizto­
sítani tudja és ha köl­
csönösen rokonszenvez­
nek egymással. Jó szive 
jeligére levelet a kiadó 
továbbit.

V É T B Lt.

Ócska olmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben <10 
kgtól- veszünk. — Cint a 
kiadóban

G
Di‘. Heiiedüstié

yennek-
divathá?ába í

Simonffy-u. 2. sz. 
legolcsóbban besze­
rezhetők mindenféle 
gyermekruházati 

cikkek. Leányka- és 
fiuruhákatmérték sze­
rint gyorsan. ízlése­
sén és" olcsón készít.

Két-három szobás
lakást kevesek, lehetőleg 
a Főtérhez közel. Két 
szoba és fürdőszoba vagv 
három szoba, melyből 
egyet fürdőszobának át- 
alakithatnck. megfelelne. 
Ajánlatot a kiadóba ké­
rek Fiatal házaspár ^ jel­
igére. — Közvetítőt ma­
gas jutalomban része­
sítem.

SÚGD A
.V:

u

V
cígarettahüveiyek és 
cigarettapapírok

Legelsőrangu

Kaphat6 mindenütt!
Billiard golyó,

2 garnitúra, elefántcsont 
'gyalult . egy tételben, 

alkalmi áron eladó Bő­
vebbet a kiadóban

Eladó
egy női 37-es fekete ki­
vágott bársony cipó és 
egy fél sárga 32-es gyer­
mek cipó Cim a kiadó- 
hivatalban megtudható.

C fuvola
jutányos áron eladó, Mé- 
íiusz-tér 5.

Elegáns
női kivágott cipó 40-es 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó Cim a kiadóban. 
Voyanott egy mindenes 
léénv felvétetik

Eladó
2 nagy Meidlinger-kálvha 
teliesen jókarban. Alkal­
mas gyári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fülesére 
Köthető fával vagv szén­
nel Megtekinthető a ki- 
adóhivatalban

Kombinált
pamut-papír kelme, cea 

méter, méterenkint 
30 koronáért eladó. — 
Sapkaneinü gyártásra 

rendkívül alkalmas. Fim 
a kiadóhivatalban.

Egy teljesen uj 
zsakket-öltöny -csikós 

nadrággal valódi Hiina- 
lnja-szővetből, elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cim 
megtudható a kiadóban.

Olaszliszkán
(Zemplénmegvc 7 kát 
holdnyi szőllő .gyümöl­
csössel eladó Értekezni 
lehet Dr. Beregi József 
ügyvéd irodájában. Reth- 
len-u. 14 sz. alatt

RBPH S Lt E T,
«—py» pwvr UE-ga——MBKWUaft -llkjáti

Pintér
mester vagy segéd ke­
restetik szomszéd vá­
rosba 2—3 havi munkára 
Értekezni lehet Füvész- 
kert 5 szám alatt Gutt- 
mannál

Könyvkötő 
tanulóleánvok. 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban

Ügyes
I mindenes főzönö kél 
I tagú családhoz felvétetik 
lazonnalra. Szent Anna- 
■ utca 7. I emelet.

Főkönyvelő 
urai vagy egész napi 
könyvelést vállal. Cim a 
kiadóban.

VBCVBS,

Eladó
egv konyhaasztal es egy 
mösóteknő Csillag-utca 
59 sz

Trágyahordáshoz
fuvarost

keresek.
Józsi t Uít. herceg-ii. HŐ. 

kvvosztópülel.

♦ j

$ Iroda áthelyezés!:
I 2Ská»y -ló-ser kózpouli fuv;i- ♦
♦ rozási irodáját folyti hó 7-étöl
♦ Ferenc/ József-út 43. szám alá
i helyezte át.
♦

Periekt szakácsné, 
német, állást keres na- 
gvobb Finom házban. 
Szives ajánlatok i.L T 
Bika bérház T emelet 7 
alá kéretnek.

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
fizetéssel lel vétetnek

Világos
halo lakással sürgősen 
eladó Eötvös-utca 65

Bútorozott szobát
— esetleg előszobával 
keresek Hatvan-utcán 

vagy környékén Vajda 
Hatvan-u. 35.

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan 
ilyen nagyobb lakással 
vagv magános házzal 
inch esetleg lehet a kn 

, zeli'kertségben is. Cimet 
kérem a kiadóba

Nagyon szép 
helyen levő egy szoba 
konvhás kerti lakásomat 
elcserélném Főtérhez 

közel eső utcában levő 
1 vagy két szobás laká­
sért más vállalat miatt 
Disznótartás megengedve 
Cim a kiadóban

Bérelnék
olyan magános házat, 
mélyben egvedül lakhat­
nék és amelyben sertés 
és baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne. 
Ajánlatot «Megbízható 
jeligére a kiadóba kérek

2000
korona jutalmat adok 
annak aki engem 2 szoba, 
konyhából álló lakáshoz 
juttat Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendők

Szűcs műhelyemet
■áthelyeztem

Piac-u. 42. szám alá,
ahol mindennemű szücsszakmába 
vágó munkákat legújabb divat szerint 
ooo jutánvos árban készítek oou

♦ Köváry Miklós
szűcs mester.

:: szőllőbirlokosok :: 
bornagy kereskedőt. 

Szcrhenyi-uUia 2D. s/;t n
Ajánlják kiváló _ 
minőségű
ui)!

Saját készítményt! 
í* valódi í*

b ö rl á bs zárvédők,
kézi és utaió- 
horondok, mell 
tárcák kaphatók, 
valamint e stek- 
mabell (»vitátokat 

Ucs'ttl »4
rSOIRHANN bóróedö»

riAO'Otca 44. a* udvarban

Nyomatott Hegedi-:
olcsó napiarbau.

Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáidban,

Felelős szerkesztő 
Di. HEGEDŰS L ÓRÁN 1 

Kiadó
H b (. h D Ü S ES S A N D U H 
irodalmi és nyomdai részv -tars

Piai-utca 4‘J.


